
Domaine d’activité : Arts visuels.

Niveaux : CE2-CM1-CM2

Titre de séance : Document à continuer, 
l’Hourloupe de J. Dubuffet

Matériel :photocopie noire et blanc, feuille de
canson blanche, bibliographie de Dubuffet.

Sources : Date :

Durée : 1h30

Objectifs :
- observation de document
- stimulation de l’imaginaire
- approche de l’œuvre d’art

Compétences :
- observer et commenter une peinture
- continuer une œuvre librement, dans 

le style du peintre

DEROULEMENT :

- 1. Observation de l’œuvre : (l’Hourloupe de Jean Dubuffet).
            -  Distribution d’une photocopie de l’œuvre (1 pour 6 enfants), observation et 
description, forme, couleur, sens,…
            -  Distribution de la bibliographie de J. Dubuffet + lecture orale, explication de 
mots, questions de compréhension.

- 2. Réalisation :
(Au préalable, un fragment de l’œuvre aura été découpé.)

                  -   Distribution du papier canson, le couper en 4 et le distribuer. Coller le fragment 
de l’œuvre en noir au centre du papier canson. 
                  -   Continuer au feutre noir (si possible, varier les épaisseurs de la pointe du feutre)
dans le style de l’artiste.
                  -   But : faire disparaître le fragment.

            -   Afficher l’œuvre dans la classe pour aider les élèves à débuter, veiller à ce qu’ils
ne fassent pas la même.

- 3. Auto-évaluation :
            -   A côté de l’œuvre affiché, mettre la fiche auto-évaluative.

      
- Prolongement :
             -  Utiliser des documents en couleur en s’approchant le plus possible de la tonalité
originale, utiliser la gouache, faire une œuvre collective sur de plus grandes affiches par 
groupes.

Bilan, remarques :


	DEROULEMENT :

